

Учим стихи!

Вряд ли кто-то из родителей не понимает, что учить стихи с детьми надо.

Это развивает память, расширяет кругозор, учит восприятию такого жанра, как поэзия и, наконец, формирует общий уровень культуры человека.

Заучивать стихотворение следует эмоционально, чтобы оно при прочтении не превратилось в монотонное «Та-та, та-та-та...».

Для этого взрослому, который будет заучивать стихотворение с ребенком, надо прочитать стих с выражением. Еще лучше, если взрослый будет знать стихотворение наизусть. Затем необходимо найти в тексте незнакомые или непонятные ребенку слова, объяснить их. Когда все слова будут разъяснены, стихотворение надо прочитать ещё раз, медленно, расставляя акценты.

Можно вместе с ребенком найти иллюстрации к тексту или самим нарисовать стихотворение, что облегчит его восприятие и запоминание.

Итак, приступаем к заучиванию.

Сначала повторяется первая строчка стихотворения.

И до тех пор, пока ребенок не начнет её рассказывать без запинки, ко второй приступать не следует. Когда одна строчка запомнилась, можно начинать учить вторую. Когда и вторая повторяется легко и без запинки, соединяем две строчки. И теперь рассказываем сразу 2 строчки до тех пор, пока сам ребенок не начнет их рассказывать без ошибок. После чего приступаем к заучиванию следующей строки. И так всё стихотворение. Причем, не надо сразу заучивать большой объем текста. Для первого дня хватит 3-4 строчек. На следующий день добавлять по 2-3 строки с повторением предыдущих.

Если ребенку не очень хочется заучивать стихотворение, тогда попробуйте такой способ: взять ребенка так, как берет нас реклама – бесконечным повторением. Начинать декламировать стихотворение в присутствии ребенка сами для себя. Сначала повторите его полностью с выражением 3 раза (больше количество будет лишним), а затем начинайте бесконечно бубнить по одной-две строчки, в зависимости от их объема. Очень важно, чтобы вам самим это нравилось. Читайте с выражением, передавая интонациями настроение стиха. И еще - **учить стихотворение нельзя просто так.** Это обязательно должно быть подарком для кого-то: мамы, бабушки или, например, к приходу Деда Мороза. Только в семь-восемь лет мы потихоньку будем нацеливать ребенка на то, что знать стихи наизусть нужно и для себя. Заучивать стихотворение следует эмоционально и с выражением, - такова детская природа! В противном случае, оно будет лишено для ребенка смысла.